

ஜயமறன்

எழுதினார்

“தனித்துவச் சிறப்பு வாய்ந்தது சைவ சமயம்”

மணிவாக்கு
 அன்பினாலேயே நாதிசைரையும் ஆத்திராக்லாம். சரமதானபேத தண்டுகளாகி இது முடியாது. அகிய மிசே தாய்மைபானது. மசே தரனது. பிறரைக் கண்டிக்காது. தண்டிக்காது. அதில் உயர்வு தாழ்வுக்கும் இடமில்லை.
 —சுவாமி ராமநாஸ்

சமுதாயம்
 Melanadu National Tamil Daily
 Telegram: EELAMAD
 Post Box 41 Jaffna
 Telephone: 389.

சுழற்பாணம் சிலவகளுக்கும்
 சித்திரைமாதம் 23ந் திகதி
 (5-5-68)

இவர்களுக்கு மட்டும் ஒரு சட்டமா?

யாழ்ப்பாண மாவட்டத்தில் கோவளம்முனையிலிருந்து சுண்டிக்குளம் வரை கடற்கரையோரமாக உள்ள ஐந்து மைல் உகிரதேசத்தில் வசிக்கும் மக்கள் தங்கள் வீடுகளில் இனி ஒரு இரத்திதக இரண்டு இரத்திதக படிசளி இரண்டும் ஒரு தராகும் வைத்திருப்பது நல்லது. பாவித்ததுபோல பெட்டிசட்டிகளில் மிகுதியாக வைத்திருக்கும் மிளகு, சறுவா, ஏலம், பாக்கி, சாதிக்காய், கராம்பு முதலிய பொருள்களை அடிக்கடி நிறுத்திப் பார்த்துக்கொள்ள வேண்டும். இப்பொருள்களில் ஒரு இரத்திதக அகிசமாக இருந்தால் அவர்களுக்கு வரலிசை. அவர்களுக்குத் தண்டனை கிடைக்கும். இரண்டு இரத்திதக பாக்கி, இரண்டு இரத்திதக பால், ஒரு ‘மோலட்டமா’ போத்தல், இரண்டு பவுண்ட் உப்பினு, ஒரு ‘போகிட்டெயினு’ ஒரு சைக்கிள்டயர் ஒரு சைக்கிள டியூப் ஆகியவைகளைத் தான் அவர்கள் வைத்திருக்கலாம். இந்த அளவுக்கு அதிகமாக இருக்கும் பொருள்களை என்ன செய்யது? அதிகமாக வைத்திருப்போருக்கு என்ன தண்டனை? இவற்றிக்கு இன்னும் விளக்கம் தெரியவில்லை. இந்தச் சட்டவிதிசை இம்மாதம் பித்திரா ம் திசதி அமுலுக்கு வரும்போது இதற்கான விளக்கம் தெரியக்கூடும்.

பயறு இல்லை, சரிக்கரை இல்லை, புளி இல்லை, மிளகாய் இல்லை என்று நாளந்தம் ‘இல்லை’ என்று வீட்டில் பெண்ணை அழுது வடிவதுடன் ‘பால் இல்லை’ என்று குழந்தைகளை ‘ஒலம்’ வைக்கின்றன. இப்பொருள்களை தட்டித் தவறி எங்காவது கிடைத்தால் என்ன பாடுபட்டாவது அவற்றை யாங்கிப்போடுவோம் என்று நினைத்து அவற்றை யாங்கினாலும் இப்பகுதிக்கக குறிப்பிட்ட அளவுக்கு மேல் அவற்றை வைத்திருக்கமுடியாத வாங்கிய பொருளை குறிப்பிட்ட அளவு) முடிந்ததும், அத்தப்ப பொருள்களை மீண்டும் கிடைக்குமா? கிடைத்தாலும் நிசத்தவடவடவாங்குவதற்கு எல்லோரிடமும் எந்நேரமும் பணம் இருக்கும்மா?

கள்ளக்கடத்தலைத் தடுப்பதற்காகத்தான் இந்த நடவடிக்கை எடுக்கப்படுவதாகக் கூறுகிறார்கள். அவசரகாலச் சட்டக்கிள் 63 இந்த உத்தரவுசை

அச்சுவேலி, சனி
 வேத சிவாசமகிசை இறைவனால் ஆக்கப்பட்டவை. அதைவழிநின்று நாம் ஒழுக்கவேண்டும். வேத சிவாசமகிசை சாரமே தேவார திருவாசகம் முதலி

பிறப்பிக்கப்படுகின்றன. இதன்படி இப்பகுதியிலுள்ள எந்த ஒரு வீட்டுக்குள்ளும் எந்தச் சமயத்திலும் இராணுவம், கடற்படை, பொலிசுப்படை யைச் சேர்ந்த எவரும் நுழைந்து சோதனையிடலாம். இவர்கள் தவிர உணவுக் கட்டுப்பாட்டிலாகா அதிகாரிகளும் வீட்டுக்குள் புகுந்து சோதனை செய்யலாம். வீட்டுக்குள் சோதனை செய்வதென்பதை சுலபமாக உத்தரவிட்டுவிடலாம். ஆனால் அந்த வீட்டிலுள்ளவர்கள் எத்தனை தெரந்தரவுக்குள்ளாக வேண்டுமென்பது உத்தரவு பிறப்பிப்பவர்களுக்குத் தெரியாமலிருக்கலாம். அவசரகால நிலையில் இப்பகுதியில் இராணுவத்தினர் எப்படி நடந்து கொண்டார்களென்பது இப்பகுதிப் பிரதிநிதிகளுக்குத் தெரியாத விஷயமல்ல. பார்லிமெண்டில் பல தடவைகள் பலரும் இதுபற்றி எடுத்துக் கூறியிருக்கின்றனர். சம்பதிக்கூட இந்தக் கட்டுப்பாட்டினுக் ஏற்படக்கூடிய விளைவுகளை ஊர்காவற்றினுப் பிரதிநிதி எடுத்தக்கூறி எச்சரித்திருந்தார்.

கள்ளக்கடத்தல் எங்கே, எப்படி, நடந்தாலும் அந்தை தடுக்கவேண்டியது அவசியம். கள்ளக்கடத்தல் யாழ்ப்பாணப் பகுதியில் மட்டும்தான் நடைபெறுகிறதா? கல்பிட்டி, இரத்தமலாளை, கட்டுநாயகா, காலி, நீர் கொழும்பு, கொழும்பு முதலிய இடங்களில் நடைபெறுகிறதா? ஒரு பிரதேசத்தை மட்டும் கள்ளக்கடத்தல் பிரதேசம் என்று பிரகடனப் படுத்துவது அப்பகுதிமக்களை அவமானப்படுத்துவது மட்டுமல்ல. அரசாங்கத்தின் கையாலாகாத தனத்தையும் ஒப்புக் கொள்வதாகிறது. அத்தியாவசியப் பொருள்களுக்குத் தட்டுப்பாடு, அவை பங்கிட்டு முறையில் விநியோகம், இடைமடம் மீறி கடத்தல் என்று இத்தனை பங்கிட்டு முறையும் அவற்றைச் செயல்படுத்தவதற்கு அதிகாரிகளும் உத்தியோகத்தர்கள் என்ன எதற்கு?

நாடு முழுவதற்கும் யாழ்ப்பாணப் பகுதி போல கட்டுப்பாட்டு முறை கொண்டுவந்தால் அரித்தமும் நியாயமுமிருக்கும். அரசாங்கத்திசை அகிசம் வகிக்கும் நமது வடபகுதிப் பிரதிநிதிகளை நினைமையைச் சரிவர அரசாங்கத்திசை எடுத்துக் கூறி இப்பகுதி மக்களுக்கு மட்டும் அநியாயமான சட்டதிட்டிக்களைக் கொண்டு வருவதைத் தடுத்த நிறுத்த முன்வரவேண்டும்’ மக்கள் நிம்மதியாக யாழ்வேண்டும்.

திரு. எஸ். ஜே. வி. செல்வநாயகம் இந்தக் கட்டுப்பாட்டு உத்தரவுகளை உடனே நீக்கவேண்டுமென்ப பிரதமரைக் கேட்டுக் கொண்டிருக்கும் செய்தி கடைசிரேரத்திசை கிடைத்திருக்கிறது. பிரதமர் இதற்குச் செவியாய் பார் என நம்புவோம்.

யனவாம். இவற்றிலிருமல் எந்தச் சமயத்திக்கும் இல்லாத தனிப்பெரும் சிறப்பு சைவசமயத்திக்குண்டு” என புனைக்கெட்டுவக ஆயக்கடவை சித்திவிநாயகர் ஆலயத்திசை கூட்டுப் பிரார்த்தனை சபையாராகி ஒழுங்கு செய்யப்பட்டமீழாவில் சிறப்புச் சொற்பொழிவாற்றிய சிவஸ்ரீ ததிபுருஷ தேசிகர் குறிப்பிட்டார்.

அச்சுவேலி சிவஸ்ரீ ச. குமாரசுவாமிக்குருக்கள் கூட்டத்திற்குத் தலைமைதாங்கினார். “விதிமுறைப்படி ஆமைந்த ஆலயங்களில் விதிமுறைப்படி எக்காரியத்தையும் செய்யவே நாம் இறைவனுக்குச் செய்யும் சைவம். சிவாசம விதிமுறைப்படி நாம் நடக்கத்தவறினால் இவ்விதிசை அரு

அன்பைப் பெறுவதன் மூலமே சமூகத்துயர் துடைக்கலாம் நூல் வெளியீட்டு விழாவில் விரிவுரையாளர்

உடுப்பிட்டி, சனி
 “சமுதாய ஏற்றத் தாழ்வுகளை வாழ்க்கையையே சிதைத்து விடக்கூடியன. சமுதாயக் குறை பாடுகளைப் போக்க சிறுபரணமை வகுப்பைச் சேர்ந்த நாங்கள் காலச் சூழ்நிலைக் கேற்ப கவி மூலமாகவோ, கலை மூலமாகவோ, வாழ்க்கை மூலமாகவோ குறைபாடுகளைத் திருத்த வேண்டும். பிற சமுத்தினரின் அன்பைச் சம்பாதிப்பதின் மூலமே எமது சமூகத்தவறினதுயர் துடைக்கலாம்.”

இவ்வாறு விரி தேவரை யாளி இந்துக் கல்லூரி யிடையே நடைபெற்ற நவாலியூர் திருநா. செல்லத்துரையின் “முனைபெய்தித மொட்டு” நாவல் அறிமுக விழாவில் ஆய்வுரை நிசுத்திசை இலக்கிசைப் பல்கலைக்ழக வரலாற்று விரிவுரையாளர் திரு. எஸ். நாசேந்திரா கூறினார்.

பாரிஸ் பேச்சு

நடக்குமா, நடக்காதா? என்ற சந்தேகம் இப்போது நீங்கியிருக்கிறது. ஆமாம் வியட்னாம் பிரச்சனைக்கு ஒரு சமுதாய திரிவுகாண்பதற்காக அமெரிக்க அரசாங்கம் பிரதிநிதிகளும் வடவியட்னாம் அரசாங்கம் பிரதிநிதிகளும் பிராங்கின் தலைநகரான பாரிஸ் நகரத்தில் அடுத்த வெள்ளிக்கிழமை சந்தித்துப் பூர்வாங்கப் பேச்சுவார்த்தைகளை ஆரம்பிக்கவிருக்கின்றனர்.

எங்கே பேசுவது என்ற பிரச்சனை நீங்கிவிட்டது. எப்படிப் பேசுவது, என்ன பேசுவது என்ற பிரச்சனையும் நீங்கிவிட்டும். திரை பிரச்சனையாகக் குறுகப்பட்டு, உலக அமைதிக்கே தீங்கு விளைவிக்கலாமென அச்சமுட்டிவந்த வியட்னாம் பிரச்சனைக்கு ரல்ல தொகு திரிவு கிடைக்க இப்பேச்சுவார்த்தைகளை வழிவகுக்க வேண்டுமென்பதே உலக அமைதியை விருப்பும் மக்களின் பிரார்த்தனை. வியட்னாம் பிரச்சனையில் சம்பந்தப்பட்டவர்களும் சம்பந்தப்பட்டவர்களும் இத்தி முயற்சிகளுக்கு உதவியும் ஒத்துழைப்புமளித்துவெறி விடுபட செய்யாமென்றும் எவ்வே நம் பிரார்த்தனை.

— ததிபுருஷ தேசிகர்
 விவகடவுளை ஏமாற்றியவர்களாகிவிடுவோம். தாய்மாரும் மறநேரும் சிறுபராயம் தொட்டே பிசைகளுக்குச் சமயப்பற்றை ஊட்டக்கூடிய முறையில் ஒழுங்கு வேண்டும்” என ஸ்ரீ தேசிகர் மேலும் சொன்னார்.

சைவ அனுட்டான பாதுகாப்புச்சபைத் தலைவர் திரு. சிவலிங்கம் பேசுகையில் ஸ்ரீஸ்ரீ ஆறுமுகநாவலரும் ஆமைவிதிநினைவைவதை வளர்த்தார் என்றும் அவராகி எழுதப்பட்ட சைவ வினாவிடை: நான்காம் பாலபாடல் முதலியன இதற்குச் சான்றுமென்றும் சொன்னார்.

திரு. மு. வைத்தியலிங்கமும் பேசினார்.

இவ்விழாவிற்குத் தலைமை வகித்த விரி தேவரையாளி இந்துக் கல்லூரி அதிபர் திரு. எம். எஸ். சினித்தம்பி ஜே. பி. நாவலிசை முதறி பிரதியைச் சமரபாகு கை. பாடசாலைத் தலைமை ஆசிரியர் திரு. சே. சின்னத்துரைக்கு வழங்கினார். தலைவர் தனதுரையில் பாரதி சசுபத்திதின் பின்னர் இன்று தமிழிலக்கியம் துரித முன்னேற்றம் அடைந்துள்ள தென்றும் எழுத்தாளர்கள்களைக் கௌரவித்து அவர்களை வாழ்க்கைக்கு உதவி செய்தாலே சிறந்த இலக்கியங்கள் தோன்ற முடியும் என்றும் குறிப்பிட்டார்.

சைவப் புலவர் திரு. சி. வக்ஷிபுரம் பேசும் பொழுது “ஒரு எழுத்தாளன் படைப்பில் குறைகள் காணப்படும் முடிவாகவோ அவற்றைப் புழுவுவது கூடாது. இது மேலேமலும் எழுத்தாளர் தவறான வழியில் செல்ல வழி வகுக்கும் குறைகளைத் தணிர்மமாக எடுத்து விளக்க வேண்டும். இதுவே இலக்கிய உலகுக்கு நாம் செய்யும் மசத்தான தொண்டாகும். இக்கால இளம்பெண்கள் பாரதி கடைப்புதமைப் பொருளாகத்திசை முவிசிலை. ஆண்டே நானும் படி நடந்து கொள்கிறார். சைவ இவற்றை நரவல் மூலம் தெளிவுறுத்திப்பெண்களுக்குக் கட்டுப்பாடு அவசியம் என ஆசிரியர் தலை உள்ளக்கிடக்கையை வெளியிட்டுள்ளார். இளம்பெண்களின் சீரழிவுக்கு அவர்களின் பெற்றோர்களே காரணம்” என்றும் அவர் சொன்னார். திரு. எம். வேதாரணியம், திரு. வ. தர்மலிங்கம், காரை. செ. சுந்தரம்பிசை, திரு. சே. நடேசன் ஆகியோரும் பேசினர். நூல் ஆசிரியர் திரு. நா. செல்வத்துரை நன்றி கூறினார்.

கூலிப்பகுதி சுற்றுநிருபம்

புனைக்கெட்டுவன், சனி அரசாங்கத்தாசை வழக்கப்படும விளையாட்டு நினைகளை பாடசாலை அதிபர்களை பெற்றோர் ஆசிரியர் சங்கங்களின் ஒத்துழைப்புடன் சிரமதான மூலம் திருத்த வேண்டுமென்றும் அவ்வாறு திருத்த முடியாவிடில் அவற்றுக்குரிய காரணிகளை அதிபர்கள் தெரிவிக்கவேண்டுமென்றும் கவிப்பகுதிச் சுற்றுநிருபம் ஒன்று கறுகி

அடுத்த வாரம் ஆரம்பமாகும் காரைநகர் சிவன்கோவில் திருப்பணியில் ஒரு விசேஷம். இந்துக் கல்லூரி, பால்டுக் கல்லூரி இவ்ருபடிக்கும் பெரிய மாணவர்களில் திருப்பணிக்கு சிரமதானம் செய்ய முன்வந்துள்ளதாக அறிய மிக மகிழ்ச்சியாக இருந்தது.

ஆதமட்டுமல்ல. ஆகிரி வேலைசெய்ய வரும் தொழிலாளர்களில் சிலரும் சில நாட்கள் இலவசமாகத் தொண்டு செய்யலாமென்று அறிவவந்தேன் சிரமதானம் செய்யும் எல்லாத் தொழிலாளர்களுக்கும் இலவசமாக உணவு அளிக்கப்படுமாம்.

அமைகளும், கலைகளும் சேர்ந்து அருள் செய்யும் காரைநகரிலுள்ள மக்கை பகிதியிலும் யாருக்கும் பிசை வாங்கியவரகல். ஒரு சில புண்ணியவாசுகளைத் திருப்பணிக்குப் பெருந்தொகை கொடுக்க முன்வந்துள்ளனராம். பலர் வாக்குச்செய்துள்ளதாயும், இம்மாதம் 8-ந் திசதி முதல் 10 வரை பாலஸ்தாபன விழா நடப்பதாகவும் அதைத் தொடர்ந்து திருப்பணி வேலைகளை ஆரம்பித்துவிடுமென்றும் ஓர் ஆசிரியர் தெரிவித்தார். கோவில் திருப்பணிக்கான கருங்கல் வேலைகள் பூர்த்தியாகிட்டனவாம். சமுதே பெருமைப்பட்டதக்க முறையில் இக்கோவில் திருப்பணிக்கூர்த்தியாகுமென்பதில் ஜயமில்லை.

சைவ சமூகத்தில் பிறந்தும் சிலர் வந்து தரிசிக்க முடியாதபடி அந்த ஆலயத்தில் ஒரு வழக்கம் இருப்பதாகத் தெரிகிறது.

உலகம் போகிற பேசுக்கில் நாளா வட்டத்தில் இவ்விதம் சைவர்களிலேயே வேற்றுமைப்படுத்தும் வழக்கம் நீங்கிவிடத்தான் போகிறதென்றும், பலாத்காரம் தாசை கூடா தென்றும் தம் வீட்டிலேயே ஹரிஜனங்களை வரவேற்று சம ஆசனம் கொடுத்து தேநீர் உபசாரம் செய்வதாகவும் ஆலயப்பிரவேசத்தை எதிர்த்தும் இயக்கத்தில் முன்னணியாக நிற்கும் ஒரு தலைவர் தெரிவித்தார்.

இறைவனுக்குத் தெரியாதா இதெல்லாம்? அவனினி ஓரணுவும் அசையாதென்பதில் திட நம்பிக்கை கொண்டவர்கள் இந்துக்களை. சிதம்பரம் நடராஜர், மதுரை மீனாட்சி முதலியவர்களே தன் பக்தர்களை ஆனைவரும் வேற்றுமையினி வந்து தரிசிக்கத் திருவுள்ளம் கொண்டுவிட்டனர். சமுத்துச் சிதம்பரேசனின் கருணை அதற்குக் குறைந்ததா? ஸ்ரீசௌந்தரம்பிசை சமேத ஸ்ரீ சுந்தரேசப் பெருமான் தன் பக்தர்களை மனதில் புகுந்து, தக்க சமயத்தில்கருணை செய்வாடுகிறே நம்புவோம்.

யாழ்ப்பாணத்திலே முதல் முதலாக ஸ்ரீலங்கா குரு பிரம்ம வித்தியார்த்த சபை மாணவர்கள் சென்ற புதனன்று சங்கேர ஜயந்தி விழாவை கணபதிஸ்வர குருகுலத்தில் பகிதியுடன் கொண்டாடினர். ஆதிசங்கரரின் விரவரலாற்றையும் அக்காலத்திலே இந்தியாவிலே காஞ்சி முதல் காசீமீரம் வரை சுற்றுப்பிரயணம் செய்து ஐந்து இடங்களில் மடம் அமைத்து, இந்துசமயமக்களை ஒற்றமைப்படுத்திபாதுகாத்ததை மிசை சியானது.

(6-ம் பக்கம் பார்க்க)

வியட்னாம் பூர்வாங்க பேச்சுக்களை

பாரிஸில் 10-ந் திகதி நடத்தலாமென்ற ஹரேயை ஆலோசனையை அமெரிக்கா ஏற்றது

சான் அன்டோனியோ திட்டமே அமெரிக்க நிலைக்கு அடிப்படையாகும்

வாஷிங்டன், மே 4

வியட்னாம் பூர்வாங்கப் பேச்சுக்களைப் பாரிஸில் அடுத்த வெள்ளிக் கிழமை நடத்த ஒத்துக்கொண்டுள்ளதாக வட வியட்னாம், லாவோ லிலுள்ள அமெரிக்கப் பிரதிநிதியிடம் தெரிவித்துள்ள ஆலோ சனையை அமெரிக்கா ஏற்றுக்கொண்டுள்ளது.

வியட்னாம் பிரான்சு சம்பந்தமான தமது பிரதான ஆலோசனைகளைக் கவந்தா லோசித்த பின்னர், தேற்ற இதவையே அமெரிக்க ஜனாதிபதி திரு. ஜோன் சன் இங்கு வெளியிட்டார்.

வியட்னாமில் போர் நிறுத்தத்திற்கு வழிவகுக்கும் இப்பூர்வாங்கப் பேச்சுவாரி த்தை, தென் கிழக்காசிய யாழி அமைதியை நிலை நாட்ட உதவுமெனத் தாம் நம்புவதாகவும் திரு. ஜோன் சன் கூறினார். பாரிஸில் நடைபெறவிருக் கும் பூர்வாங்கப் பேச்சுவாரி த்தைகளின் போது, வியட் னாம் போரிக் சம்பந்தப்பட்டுள்ள மற்றக் கட்சிகளு டக் தொடர்புகள் கொள்

வதற்கும் வசதிகளை இருக்கா யாக விளங்குமென்று குறிப் பிட்டார்.

சான் அன்டோனியோ திட்டம் பூர்வாங்கப் பேச்சுக்கள் பற்றி வாஷிங்டன் அதிகாரி கள் கருத்துத் தெரிவிக்கையில், அண்மையில் ஜோன் சன் வெளியிட்ட சான் அன்டோனியோ திட்டமே அமெரிக்கா எடுக்கும் கொள் சை நிலைக்கு அடிப்படையாக விளங்குமென்று குறிப் பிட்டார்.

'நீண்ட காலத்துக்குப் பின் ஒரு நல்ல செய்தி'

யூ. தாண்ட் கூறுகிறார்

பாரிஸில் பேச்சுவாரித்தை க்கு பற்றி ஐ. நா. பொதுக் காரியதரிசி யூதாண்ட் குறிப் பிடுகையில், 'நீண்ட காலத் திற்குப் பின் நல்ல ஒரு செய்தி இது' என்றார்.

இதற்காக, சர்வதேசச் சமு தாய் அமெரிக்கா, வட வியட் னாம் இரண்டுக்கும் நன்றியு டை உதாச இரப்பதாகவும் யூ தாண்ட் கூறினார்.

வியட்னாமில் போர்நிறுத் தம் ஏற்படுவதற்கு ஐ. நா. தொடர்ந்து தன் லாவான முயற்சிகள் எடுக்குமென் றும் கூர் கூறினார்.

பிரான்ஸ் அங்கீகாரம்

வட வியட்னாம், அமெரிக்க ஃப் பிரதிநிதிகள், பிரான் சுத் தலைநகரான பாரிஸில் சந்தித்துப் பேசுவதற்குப் பிரெஞ்சு அரசாங்கம் தனது அங்கீகாரத்தை அளித்துள்ள து.

மாஸ்கோ கருத்து

பாரிஸில் நடைபெறவிருக் கும் பேச்சுவாரித்தைக்கள் பற்றி மாஸ்கோ ரேடியோ கருத்துத் தெரிவிக்கையில், இப் பேச்சுவாரித்தைக்கள் நடைபெறுவதற்கான அமெ ரிக்காவின் உண்மையான ஆர்வம் பற்றித் தனது சந்தேகங்களை வெளியிட்டது.

கொரியாக்களுடன் ராஜிய உறவுகள்

இந்தியா முடிவு புதுடில்லி மே.4 வடக்கு, தெற்கு கொரி யாக்களுடன் இந்தியா விரைவில் ராஜதந்திர உற வுகளை மேற்கொள்ளவிருக்கி றது.

பிக் சகோதரரான திரு. ரெபேட் எவ். சென்னடி, வியட்னாம் சமாதானத்துக் கான இப்புதிய முக்கிளேற் றத்தைத் தாம் வரவேற்ப தாகக் கூறினார்.

வியட்னாமில் போர் நிறுத்தத்தை மேற்பார்வை செய்யுமுகமாக அங்கு ஒரு சர்வதேச படை நிறுவப் பட வேண்டுமென அவர் ஆலோசனை தெரிவித்தார்.

வியட்னாமில் அமெரிக்கா பின்பற்றும் கொள்கையைத் தொடர்ந்து கண்டித்து வந்த அமெரிக்கத் தலைவர்களின் திரு. சென்னடி முக்கிய மான ஒருவர் என்பது இங்கு குறிப்பிடத்தக்கது.

வடவியட்னாம் மீதான குண்டுவிசை அமெரிக்கா நிறுத்தவேண்டுமெனவும் அவர் நீண்டகாலமாக வலி யுறுத்தி வந்திருக்கிறார்.

புதுடில்லியில் இந்தியத் தலைநகரான புதுடில்லியிலும், பாரிஸில் பேச்சுவாரித்தைக்கள் பற்றிய செய்திக்கு நல்ல வரவேற்பு கிடைத்துள்ளது.

இப்பேச்சுவாரித்தைக்கள் வியட்னாம் போரை ஒரு முடிவுக்குக் கொண்டு வர உதவுமென இந்தியத் தலைவர்கள் நம் பிக்கை தெரிவித்தனர்.

கொரியாக்களுடன் ராஜிய உறவுகள்

இந்தியா முடிவு புதுடில்லி மே.4

வடக்கு, தெற்கு கொரி யாக்களுடன் இந்தியா விரைவில் ராஜதந்திர உற வுகளை மேற்கொள்ளவிருக்கி றது.

தென் கொரியத் தலைநக ரான சியோனுக்கும் வட கொரியத் தலைநகரான பியோங்க்யாங்குக்கும் தாங் கினுப்பவிருக்கும் ஸ்தானி கப் பொறுப்புக்களை அளிப்பி டெயர்சை இந்தியா விரை வில் மற்றுமொரு இருதய விக் அறிவிக்கும்.

அமெரிக்காவில் இரண்டு மாற்று இருதயப் பொருத்தங்கள்

வாஷிங்டன், மே 4 அமெரிக்காவில் இரண்டு இருதய மாற்றுச் சத்திர சிகிச்சைகளை நடத்தப்பட்டுக் களன.

டெக்ஸானில், மணமாகிய 15 வயது இளம் பெண் ணின் இருதயம், 48 வயது டைவர் ஒருவருக்கு, மாற் றிப் பொருத்தப்பட்டுக் களது.

லண்டனில் முதலாவது மாற்று இருதயச் சிகிச்சை

லண்டன், மே 4 லண்டனில் உள்ள ஒரு ஆஸ்பத்திரியில், பிரிட்ட னின் முதலாவது மாற்று இருதயப் பொருத்தம் நடத் திருக்கியில்

உலகிலேயே முதலாவது மாற்றுப் பற்பொருத்தம்

ஆங்காரா, மே 4 துருக்கியில், முதற்தடவை யாக, மனிதப்பற்களை வெந் திரசுரமாக மாற்றுப்பொரு த்தம் செய்யப்பட்டுள்ளது.

தென்னாபிரிக்காவில் 3-வது இருதய மாற்றுப் பொருத்தம்

சேப்-டவுன், மே 4 உலகிலேயே முதல் முறை யாக மாற்று இருதயச் சிகிச்சை நடத்திய தென்னா பிரிக்க டாக்டர் பெர்னாட் தம் செயல்பட்டுள்ளது.

சைநடைபெற்றுள்ளது. 68 வயது நிரம்பிய ஒரு வயோதிகருக்குச் செய்யப் பட்டுள்ள இவ்விருதய மாற் றுப் பொருத்தச் சிகிச்சை, தென்னாபிரிக்காவின் மூன்ற வது சிகிச்சையாகும்.

ஜனாதிபதி நாஸரின் புதிய அரசியற் திருத்தங்கள்

அமோக ஆதரவு

செயிரோ, மே 4 ஐக்கிய அரசுக்குடியரசு ஜனாதிபதி நாஸருக்கு, அவ ரது நாட்டுமக்கள் ஏரோ பித்த ஆதரவை, ஒருபொது ஜன வாக்கெடுப்பின் மூலம் தெரிவித்துள்ளனர்.

ஐ. அ. கு. வுக்கான புதிய அரசியல் சீர்திருத்தங்கள் சிலவற்றை அண்மையில் ஜனாதிபதி நாஸர் நாட்டுக்கு அறிவித்திருந்தார். அச்சீர்திருத்தங்களைப்பற்றிய மக்க ளின் கருத்தை அறியும் பொருட்டு ஜனாதிபதி, கடந்த விவாழ்வு என்று,

சொதுஜன வாக்கெடுப்புக்கு ஒருங்கு செய்கிறார். அவ்வாக்கெடுப்பின்முடிவு கள் இப்போது வெளிவா கியுள்ளன. நாட்டு மக்களின் 99 சதவீதத்தினர் நாஸரின் புதிய அரசியல் சீர்திருத்தங்களுக்குத் தமது ஆதரவைத் தெரிவித்த வாக்களித்துள்ளனர்.

சுமார் 70 லட்சத்துக்கு மதிமான மக்கள் இவ்வகை யில் தமது ஆதரவை வெளி யிட்டுள்ளதாகக் கணிக்கப் பட்டுள்ளது.

செக். ஜனாதிபதி ரூபெக் மாஸ்கோ வந்து சேர்ந்தார்

மாஸ்கோ, மே.4 செக்கோஸ்லாவாக்கியா

விடுபுதிய ஜனாதிபதி ரூபெக் மாஸ்கோ வந்து சேர்ந்துள்ளார். அவர் ரஷ்யத் தலைவர்களைச் சந்தித்து பேச்சுவாரித்தைகளை நடத்தினார். செக்கோஸ்லாவாக்கியா விக் அதிக சுதந்திரத்துக்கு

வழியோலும் புதிய அரசியல் திட்டங்களுக்கும் சீர்திருத் தங்களுக்கும் ஆதரவை நடைபெற்ற அரசியல்மாறு தங்களுக்குப்பின் செக் கோஸ்லாவாக்கியாத தலைவர் ஒருவர் ரஷ்யா செக் வது இதுவே முதற்தடவை யாகும்.

இந்திய யானைகள் ஏற்றுமதி

புதுடில்லி, மே.4 இந்திய யானைகளின் ஏற்று மதி, 1963-64க்கும் 1967-68க்குமிடையே 19 விரு த்து 28க்கு உயர்ந்துள்ளது. இந்தவிற்பனைமூலம், அந்நி யச்செலாவணி, ரூபா 1,32,000 விருந்து ரூபா 1,71,000 க்கு இக்காலகட் டத்தில் அதிகரித்துள்ளது. இந்த ஐந்து வருட காலத் தில் 88 யானைகள் ஏற்று மதி செய்யப்பட்டன. இதன் மூலம் கிடைத்துள்ள அந்நி யச் செலாவணி ரூபா 5,56,000 ஆகும். மேற்கு ஜெர்மனியும், கிழக்கு ஜெர்மனியும் ஆகக் கூடுதலான யானைகளை இற க்குமதி செய்தன.

கட்டுரை கவிதைப் போட்டி

குரும்பிட்டி, சனி யாழ். வண்ணவர் தமிழ் மன்றம் அடுத்தமாதம் நடா தித்திருக்கும் வண்ணவர் விழாவையொட்டி கவிதை, சட்டுரை, மனனப்போட்டி களை நடாத்தத் தீர்மானித் துள்ளது. கட்டுரைப் போட்டி மூன்று பிரிவுகளாகவும். 'அன்பிற்கு உண்டோ அடைக்குந்தாழ்' என்ற தலைப்பில் கவிதைப் போட்டியும் நடைபெற இருக்கிறது.

'அரசியல் கலந்தபணி திருப்திதராத' உடுவில் எம். பி. பேச்சு

அளவெட்டி, சனி சனசபை நிலையங்களை அரசியல் வேறுபாடுகளைத் துறந்து அரசியல் கலப்பற்ற விதத்திற் சமுதாயத்திற்கு உரிய பணியைச் சிறப்பாக ஆற்ற வேண்டும். அரசியல் கலப்பான விதத்தில் செய்வப்படும் பணிகளை யூரண திருப்தியைத் தராதது. ஆகையால் சனசபை நிலையங்களை அரசியல் குரோதங்களை மறந்து சேவையாற்றல் வேண்டும்.

இவ்வாறு ஏழாண்டுகளுக்கு சனசபை நிலையத்தின் 14-வது ஆண்டு நிறைவு விழாவில் உடுவில் எம். பி. வி. தர்மலிங்கம் பேசுகையில் குறிப்பிட்டார்.

நேற்றிரவு நடைபெற்ற இவ்விழாவிற்கு சே. பாலசுந்தரம் தலைமை வகித்தார்.

திரு தர்மலிங்கம் மேலும் குறிப்பிட்டதாவது:- சனசபை நிலையங்கள் மக்களின் அறிவு விருத்திக்காக பிரதினாரமும் விடுமுறை தினங்களிலும் அறிஞர்களைச் சொந்தமாக மாற்றியும் வருகின்றன. குறைந்தபட்சம் முன்வர வேண்டும். எனில் சார்பு

வளர்ச்சிக்குப் பாடுபடும் சனசபை நிலையங்கள் நாட்டில் நிலவுகின்ற உணவுத் தட்டுப்பாட்டை நீக்கத் தம் மரண ஒத்துழைப்பை அளிக்க முன்வர வேண்டும். உணவு உற்பத்தியைப் பெருக்க இந்நாட்டு மக்கள் அனைவரும் உழைக்கவேண்டும்.

வி. வட்டக்குக்காரியாதிபதி திரு. பி. எல். பற்றிக்கே பேசுகையில், "உணவு உற்பத்தியில் நமது நாடுகள் னிறைவு பெற சனசபை நிலையங்கள் உடயவரையில் ஒத்துழைக்கவேண்டும் என குறி. பிரமாண்டமான விழாக்களைக் கொண்டாடுவதில் மட்டுமே நேரத்தைச் செலவிடாது கிராமத்தோறும் சீரணிப்படைகளை அமைத்து கிராம வளர்ச்சிக்கு உழைத்தல் விரும்பத்தக்கதென்றும் அவர் சொன்னார்.

இவ்விழாவில் திருவாளர் சே. செல்வத்துரை, நாடுநீதல், ஏழாண்டுகிராமச்சங்கத்தலைவர் சிவசுரு, ஏழாண்டுகிராம சேவகர் திரு. நடராசா உட்பட பலரும் உரையாற்றினர்.

நாடகம், கலை நிகழ்ச்சிகளும் இடம்பெற்றன.

'திருவருள் பெறுவதற்கு திருவடியை சிந்திக்கவேண்டும்'

அளவெட்டி, சனி "திருக்குறள், திருவாசகம், தொல் காப்பியம், தொண்டர் புராணங்களை மாணவர்கள் சிந்தித்துப் படிக்கவேண்டும். முருகன் சந்நிதியில், முருகன் திருவருள் பெற, முருகன் திருவடியை உன்னததல் சிந்தித்துக் கொண்டிருக்கவேண்டும்."

இவ்வாறு 'திருவள்ளுவர் வழிச் சேக்கிழார்' என்னும் பொருள் பற்றி வித்துவான் திரு மு. சபாரதினம் மாநகல் நுணசை முருகுமூர்த்திகோவை 4ம் நாள் விழாவில் கலந்து சிறப்புச் சொற்பொழிவாற்றுகையில் கூறினார்.

பல பகுதியிலுமிருந்து வந்த ஆண்டி, பெண்கள் உட்பட இவ்விழாவில் 500க்கும் மேற்பட்ட பக்தர்கள் ஒன்றுகூடி சுமார் ஒன்றரை மணித்தியாலம்வரை பக்தி ததும்பக் கூட்டு வழிபாடு செய்தனர். மேலும் விதிக் அமைந்திருக்கும் பழமை பொருத்திய கடம்பமரத்தில் வேல் முருகனுக்கு விசேஷ பூசையும் நடைபெற்றது.

திரு. மு. சபாரதினம் தொடர்ந்து பேசுகையில் வகுரை குறளின் பெருமையையும், புசையும் விளக்கி வாழ்க்கையில் எப்படிப் பெண்கள் ஒழுக்கவேண்டும் என்பதற்கு எடுத்திக்கொண்டாகச் சேக்கிழார் புராணத்தில் கிறுத்தொண்டர் நாயனார் பற்றி எடுத்திக்கூட்டியும், ஆகபுரின, அருகநிலைக்குத் திருநாவுக்கரசுநாயனார், கண்ணப்பர் ஆகியவர்களது நிலையையும் விளக்கினார்.

இதைப்படுத்து அன்னதானமும் வழங்கப்பட்டது.

சிறுபாண்மைத்.
11-ம் பக்கத் தொடர்ச்சி செல்வம் மேற்கண்டவாறு கூறினார்.

இதில் திறப்பு விழாவை யடுத்து நிலையத் தலைவர் திரு. எஸ். கணபதிப்பிள்ளை தலைமையில் எட்டாவது வருடாந்த விழா நடைபெற்றது.

அமைச்சர் திரு. திருச்செல்வம் மேலும் பேசுகையில் கூறியதாவது:

சிரமமான முறையில் தையல் நிலையத்தை அமைத்த உண்மைப் பாராட்டுகிறேன். கொக்குவில் கிராம சபையினர் மூலம் இப்பகுதி மக்களின் உடனடி அபிவிருத்திக்காக ரூபாய் 50000-க்கு மேற்பட்ட தொகையைச் சேமித்துக் கொண்டுள்ளனர். இது மிகவும் பெரிய அடையாளம். இது மிகவும் பெரிய அடையாளம். இது மிகவும் பெரிய அடையாளம்.

கூட்டுறவு பேங்க்

புதுடிவில், மே 4 வெளிநாடுகளிலிருந்து தாயகம் திரும்பும் இந்தியவம்சாவளியினரின் நன்மையைக் கருதி, கூட்டுறவு 'பேங்க்' ஒன்றை அமைக்க இந்திய மறுவாழ்வுத்துறை அமைச்சு முடிவுசெய்திருக்கிறது. சிறிமா-சாஸ்திரி ஒப்பந்தத்தின்படி இலங்கையிலிருந்து இந்தியா திரும்பும் இந்திய வம்சாவளியினரும் இத்திட்டத்தால் நன்மையடைவார்கள்.

அமைச்சு வழங்கிய நிதி ஒதுக்கீடு செய்கிறேன். ஏனைய கோரிக்கைகளை உதவி உள்நாட்டு ஆணையாளர் கிராம சபையாரின் ஒத்துழைப்புடன் நிறைவேற்றித் தருவார் என வாக்குறுதியளிக்கிறேன்.

'சமுதாயப் புரட்சியை ஆசிரியர் ஏற்படுத்தவேண்டும்' உபசபாநாயகர் கூறுகிறார்

குரும்பிட்டி, சனி "தென்னிலங்கையில் 1956-ம் ஆண்டின் பிள்ளை ஐயாறன் (1-ம் பக்கத் தொடர்ச்சி) காரியலில் கலக்கையில் கிராமம் செய்ய ஆசிரியர் ஏற்படுத்த வேண்டும். இது மிகவும் பெரிய அடையாளம். இது மிகவும் பெரிய அடையாளம். இது மிகவும் பெரிய அடையாளம்.

சமுதாயப் புரட்சி ஏற்பட்டுள்ளது. இதற்கு காலஞ்சென்ற பண்டாரநாயகரின் கொள்கைகளும் தென்னிலங்கை ஆசிரியர் சமுதாயத் தவர் மத்தியில் உண்டான விழிப்புணர்ச்சியும் காரணமாக அமைந்திருந்தன. பண்டாரநாயகரின் கொள்கைகளைத் தமிழ் இனத்தவர்களுக்கு யாதமான முறையில் இருந்தாலும் சமுதாயப் புரட்சிக்கு வழி கோலியதாக இருந்தன. இதேபோன்று வட இலங்கையிலும் ஆசிரியர் சமுதாய முன்னின்று நடத்தி சமுதாயப் புரட்சியை ஏற்படுத்த வேண்டும். சிந்திக்கும் சக்தி திரமுள்ள ஆசிரியர் இன்னும் செயல்படாது இருப்பது அவதூறுகூறியது.

ஏழாண்டுகளில் ஆசிரியர் இலங்கைசெவ்வீக்கிப்பெற்ற தமிழ்ப் பாடசாலை ஆசிரியர் சங்கத்தினர் அளித்த வரவேற்பு உபசாரத்துக்கு நன்றி தெரிவித்துப் பேசுகையில் உபசபாநாயகரும் உடுப்பிட்டி எம். பி. யுமன்திரு. எம். சிவசிதம்பரம் மேற்கண்டவாறு தெரிவித்தார்.

திரு எஸ். செல்வமாதலைமையில் நடைபெற்ற இவ்விழாவில் திரு சிவசிதம்பரம் மேலும் பேசியதாவது:- உலகத்தில் ஆசிரியர்களுக்கு தகுந்த மதிப்பு வழங்கப்படுவதாக இல்லை. கடமைப்பற்றை உணர்ந்து செயலாற்றும் ஆசிரியர் சமுதாய முன்னேறும் என்ற நம்பிக்கை எனக்கு உண்டு. கல்வி இலாகா அரசாங்க ஊழியர்களை ஆசிரியர்களை மதிக்கின்றனர் இல்லை. இவர்களை நசுக்குவதிலும் ஊழல்படுத்தவதிலும் கண்ணை இருக்கின்றனர். கல்வியின் தரத்தை நாட்டில் உயர்ந்த ஆசிரியரின் தரமும் உயர்ந்தப்படவேண்டும். முன்னேற்றமடைந்த நாடுகளில் ஆசிரியர் இட

இன்று
அளவெட்டி, சூயிறு 'எல்லாம் உவக செயல்' என்னும் பொருள் பற்றி பண்டிதர் இரா. சிவசுப்பிரமணியம், சமயச் சொற்பொழிவாற்றுவார். இதை யடுத்து அடியார்களுக்கு அன்னதானமும், இதை யடுத்து முருகன் திருவுலாவும் இடம்பெறும்.

இளைஞன் மரணத்தில் சந்தேகம்?

அளவெட்டி, சனி அண்மைய, தாய் செல்லம்மா, தந்தை குழந்தையைக் காமம் வெள்ளையன் ஆகியோர் உட்பட ஏழு பேர் சாட்சியமளித்தனர்.

இளைஞன் உடம்பைச் சோதனை செய்த காங்கேசன் துறை அரசினர் வைத்தியசாலை மாவட்ட உதவி வைத்திய அதிகாரி திரு. என். சிவசுப்பிரமணியம் சாட்சியமளிக்கையில் மரணத்திற்கான காரணத்தைத் தம்மால் கூறமுடியாதிருப்பதாகச் சொன்னார்.

இதைத்தொடர்ந்து மரண விசாரணை அதிகாரி இம் மரணம் சம்பந்தமாக தொடர்ந்து விசாரணை செய்யுமாறு பொலிசாமிடம் கூறி உடல் உள் உறுப்புக்களை கொழும்புக்குப் பரிசோதனைக்கு அனுப்பும்படியும் பரிசோதனை முடிந்தபின் மல்லாசேரி மருத்துவமனையில் அறிக் காமர்ப்பிக்கும்படியும் உத்தரவிட்டார்.

மேற்படி இளைஞன் வெளியில் சென்றுவிட்டு விட்டிருப்பது இருந்தபோது வாந்தி எடுத்ததாவும் வாந்தியில் கிருமிநாசினியின் மணம் இருந்ததாவும் மயக்க மடைந்த சுவரைக் காங்கேசன் துறை அரசினர் ஆஸ்பத்திரிக்கு எடுத்துச் சென்றதாவும் சாட்சியங்களில் தெரிவிக்கப்பட்டது. மரணமான இளைஞனின் மனைவி

ஐயாறன்

(1-ம் பக்கத் தொடர்ச்சி) காரியலில் கலக்கையில் கிராமம் செய்ய ஆசிரியர் ஏற்படுத்த வேண்டும். இது மிகவும் பெரிய அடையாளம். இது மிகவும் பெரிய அடையாளம். இது மிகவும் பெரிய அடையாளம்.

சமுதாயப் புரட்சி ஏற்பட்டுள்ளது. இதற்கு காலஞ்சென்ற பண்டாரநாயகரின் கொள்கைகளும் தென்னிலங்கை ஆசிரியர் சமுதாயத் தவர் மத்தியில் உண்டான விழிப்புணர்ச்சியும் காரணமாக அமைந்திருந்தன. பண்டாரநாயகரின் கொள்கைகளைத் தமிழ் இனத்தவர்களுக்கு யாதமான முறையில் இருந்தாலும் சமுதாயப் புரட்சிக்கு வழி கோலியதாக இருந்தன. இதேபோன்று வட இலங்கையிலும் ஆசிரியர் சமுதாய முன்னின்று நடத்தி சமுதாயப் புரட்சியை ஏற்படுத்த வேண்டும். சிந்திக்கும் சக்தி திரமுள்ள ஆசிரியர் இன்னும் செயல்படாது இருப்பது அவதூறுகூறியது.

ஏழாண்டுகளில் ஆசிரியர் இலங்கைசெவ்வீக்கிப்பெற்ற தமிழ்ப் பாடசாலை ஆசிரியர் சங்கத்தினர் அளித்த வரவேற்பு உபசாரத்துக்கு நன்றி தெரிவித்துப் பேசுகையில் உபசபாநாயகரும் உடுப்பிட்டி எம். பி. யுமன்திரு. எம். சிவசிதம்பரம் மேற்கண்டவாறு தெரிவித்தார்.

திரு எஸ். செல்வமாதலைமையில் நடைபெற்ற இவ்விழாவில் திரு சிவசிதம்பரம் மேலும் பேசியதாவது:- உலகத்தில் ஆசிரியர்களுக்கு தகுந்த மதிப்பு வழங்கப்படுவதாக இல்லை. கடமைப்பற்றை உணர்ந்து செயலாற்றும் ஆசிரியர் சமுதாய முன்னேறும் என்ற நம்பிக்கை எனக்கு உண்டு. கல்வி இலாகா அரசாங்க ஊழியர்களை ஆசிரியர்களை மதிக்கின்றனர் இல்லை. இவர்களை நசுக்குவதிலும் ஊழல்படுத்தவதிலும் கண்ணை இருக்கின்றனர். கல்வியின் தரத்தை நாட்டில் உயர்ந்த ஆசிரியரின் தரமும் உயர்ந்தப்படவேண்டும். முன்னேற்றமடைந்த நாடுகளில் ஆசிரியர் இட

கொக்குவில்

நல்லூர், வெள்ளி 8000 ரூபா பெறுமதியான வைரக்கல் மோதிரத்தைக் களவாடினாராம் வீட்டு வேலைக்காரர் சிறுவன் ஒருவர். அவரைக் கைது செய்ய பொலிசார் கல்சமு வைக்குச் சென்றுள்ளனர்.

கொக்குவில் கிழக்கில் நடைபெற்ற இச்சம்பவம் பற்றி ஆண்க்கோட்டைப் பொலிஸில் செய்யப்பட்ட புராகியோசேஷ்வரி இராசையா என்பவருக்குச் சொந்தமான 8000 ரூபா பெறுமதியான வைரக்கல் மோதிரத்தை அவரிடம் வேலை செய்து வந்த முன்கிணர் என்ற சிறுவன் களவாடிச் சென்றுவிட்டதாகத் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

சந்தேக நபரைக் கைது செய்ய ஆண்க்கோட்டைப் பொலிஸ் இன்ஸ்பெக்டர் திரு. ஜெயதிலகாவும் பொலிஸ் காண்டபிள் இராசுவும் கைசமு வைக்குச் சென்றுள்ளனர்.

கு. 8 ஆயிரம்பெறுமதியான வைர மோதிரம் திருட்டு

நல்லூர், வெள்ளி 8000 ரூபா பெறுமதியான வைரக்கல் மோதிரத்தைக் களவாடினாராம் வீட்டு வேலைக்காரர் சிறுவன் ஒருவர். அவரைக் கைது செய்ய பொலிசார் கல்சமு வைக்குச் சென்றுள்ளனர்.

கொக்குவில் கிழக்கில் நடைபெற்ற இச்சம்பவம் பற்றி ஆண்க்கோட்டைப் பொலிஸில் செய்யப்பட்ட புராகியோசேஷ்வரி இராசையா என்பவருக்குச் சொந்தமான 8000 ரூபா பெறுமதியான வைரக்கல் மோதிரத்தை அவரிடம் வேலை செய்து வந்த முன்கிணர் என்ற சிறுவன் களவாடிச் சென்றுவிட்டதாகத் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

சந்தேக நபரைக் கைது செய்ய ஆண்க்கோட்டைப் பொலிஸ் இன்ஸ்பெக்டர் திரு. ஜெயதிலகாவும் பொலிஸ் காண்டபிள் இராசுவும் கைசமு வைக்குச் சென்றுள்ளனர்.

எதிரி சூதேலை

சாவகச்சேரி, சனி 'சம்பவநினை காலை எங்கெவ்விட்டுக் கிணத்தில் தண்ணீர் அளிக்கக்கொண்டிருந்த போது அங்கு வந்த எதிரி இராசலிங்கம் தன்னுடைய வரும்படி கேட்டார். நான்குளறினேன். அச்சத்தில் கேட்டு அங்கு வந்த எனது பெற்றோரைக் கண்டதும் எதிரி சென்றுவிட்டார்."

பனை - போர்க்குறும் பு பாரதீசாரவழக்கு சாவகச்சேரி மாஜிஸ்திரேட் திரு. சே. கிச்சினராசா முன்னிலையில் விசாரணைக்கொடுக்கப்பட்டபோது சாட்சியமளித்த கதிர்காமு பெண் சரஸ்வதி என்ற 18 வயது இளம் பெண் மேற்கண்டவாறு கூறினார்.

இவ்வழக்கில் இவ்வருடம் ஜனவரி 16-ம் திகதி பனைபுலுள்ள போக்கிறப்பு என்ற இடத்தில் வசிக்கும் சரஸ்வதி என்ற இளம் பெண் பணியினை பாரதீசாரம் புரிந்ததாக அம்பலவணர் ராசலிங்கம் அவ்வழக்கில் விசாரணை என்ற வாலிபர் மீது பனைப் பொலிசாரால் குற்றம் சாட்டி வழக்குத் தாக்கல் செய்யப்பட்டிருந்தது. வழக்காளி தரப்பில் பனை பொலிஸ் சாரினுட்கிரு. ஈ. பெற்றோர் வழக்கை நடாத்தினார். இக்கட்டத்தில்திரிபுவை இரு தலைசெய்து தீர்ப்பளித்தார் மாஜிஸ்திரேட்.